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Δελτίο τύπου Νο. 59 /7-11-2012 
 
 

ΛΕΥΚΑΔΑ – ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
 

 
 
Συνεχίζεται για δύο ολόκληρους μήνες η φωτιά στην παράνομως λειτουργούσα 
από το Δήμο Λευκάδας ανεξέλεγκτη χωματερή (ΧΑΔΑ), εκλύοντας καρκινογόνες 
διοξίνες απειλώντας σοβαρά την υγεία των κατοίκων –ιδίως των παιδιών- αλλά και το 
περιβάλλον στο νησί. 
 
 
Η εγκληματική αδιαφορία του δημάρχου Λευκάδας κ.  Αραβανή όσον αφορά το 
ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων, αποκορύφωση της οποίας είναι η φωτιά στη 
χωματερή, έχει βαρύτατες συνέπειες τόσο σε περιβαλλοντικό και υγειονομικό όσο και σε 
οικονομικό επίπεδο. 
 
 
Σύμφωνα με δηλώσεις του δημάρχου Λευκάδας Κώστα Αραβανή σε κυριακάτικη 
εφημερίδα, η λύση στο πρόβλημα των απορριμμάτων θα έρθει με την κατασκευή 
εργοστασίου βιολογικής και μηχανικής επεξεργασίας κόστους 5 εκ. ευρώ., πρόταση που 
ισχυρίζεται ότι ήδη έχει καταθέσει προς το ΥΠΕΚΑ. 
 
 
Ο δήμαρχος τώρα εν μέσω της βαθύτατης οικονομικής κρίσης, εμπαίζοντας τον 
λευκαδίτικο λαό ζητά από το ΥΠΕΚΑ 5 εκ. ευρώ, ποσό το οποίο φυσικά το ΥΠΕΚΑ δεν 
διαθέτει, για τη δημιουργία εργοστασίου βιολογικής και μηχανικής επεξεργασίας, 
αδιαφορώντας πλήρως για την πρόταση του ΠΑΚΟΕ (Φεβρουάριος 2011) σχετικά με 
την κατασκευή και λειτουργία κέντρου διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών (ΚΔΑΥ) 
και μονάδας κομποστοποίησης, η οποία μάλιστα δεν θα επιβάρυνε καθόλου το 
Δήμο οικονομικά.  
 
 
Η οικονομοτεχνική μελέτη του ΠΑΚΟΕ είχε αναδείξει τα εξαιρετικά οφέλη που θα είχε 
το νησί τόσο σε περιβαλλοντικό όσο και σε οικονομικό επίπεδο από τη λειτουργία των 
δύο μονάδων. 
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Το ΚΔΑΥ θα είχε τη δυνατότητα επεξεργασίας ανακύκλωσης και ανάκτησης του 50% 
των απορριμμάτων του νησιού με τεράστιο περιβαλλοντικό όφελος από την μη 
απόθεση τους στο XAΔΑ. 
 
 
Η μονάδα κομποστοποίησης θα είχε τη δυνατότητα επεξεργασίας του υπόλοιπου 
50% (οργανικά σκουπίδια), τα οποία θα προορίζοταν για την παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας και λιπασμάτων. 
 
 
Επιπλέον τα ετήσια έσοδα από την πώληση των ανακυκλώσιμων υλικών θα 
προσέγγιζαν τα 2 εκατομμύρια ευρώ, ενώ η μονάδα κομποστοποίησης εκτιμάται ότι θα 
απέφερε ετήσια κέρδη της τάξης του 1.5 εκ. ευρώ. 
 
 
Ο δήμαρχος Λευκάδας όμως αδιαφόρησε εγκληματικά, χωρίς καν να κάνει τον κόπο, 
εδώ και δύο χρόνια, να φέρει την πρόταση του ΠΑΚΟΕ προς συζήτηση στο δημοτικό 
συμβούλιο, ως ώφειλε να κάνει, συνεχίζοντας την καταστρεπτική για το λευκαδίτικο 
λαό τακτική, της παράνομης λειτουργίας του ΧΑΔΑ και αγνοώντας παντελώς τα 
περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη που θα είχε από την κατασκευή των μονάδων 
διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών (ΚΔΑΥ) και κομποστοποίησης. 
 
 
Ελπίζουμε κάποιος εισαγγελέας να παρέμβει και να πράξει τα δέοντα για το δήμαρχο 
της Λευκάδας. 
 
 
 

 
Aπό τη γραμματεία του ΠΑΚΟΕ 
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